

河南高校返校复学时间确定

4月25日为起始时间

本报讯 据中国教育新闻网消息,记者从昨天下午举行的河南省高校返校复学疫情防控工作专访会上获悉,我省高校(包括省属中职学校)返校复学的总体安排是:以4月25日为返校复学起始时间,原则上,达到返校复学条件的高校毕业年级和有重要科研任务的研究生优先返校;其他年级自5月6日起陆续有序返校。对因疾病、无法上网等原因未能按时完成学习任务和暂时

不能返校上课的学生,要做好个别辅导,“一人一案”制定辅导帮扶方案,确保不落一人。

按照安排,河南将在教学安排和教学保障中优先考虑毕业年级,重点做好毕业年级学生的学业指导和毕业审核工作,努力保证毕业生如期平稳毕业。统筹好毕业生实习工作,毕业设计(论文)同步安排、交叉进行,对因疫情等不能按时返校的学生,要做好远程指导、线上答疑

等工作预案,确保学生顺利毕业。

河南强调,要调整实践教学计划,提前制定学生返校后实习方案,合理确定实习时间、形式、地点和考核办法,适当调整实践教学计划,分期分批组织开展实践教学,非毕业生校外实习实践可调整到暑期或下学期开展。实习形式以校内为主,原则上疫情结束前,不安排新的实习实训,对确需开展的毕业生实习

等,尽量通过完善现有校内专业实验平台和实习基地,开展校内实习;也可以与实习单位联系,将校外实习场景或设施移到校内。同时,要尽可能保证实习时长,待疫情完全解除后,高校要妥善解决因延期导致学生实习时间减少的问题,可以利用双休日、暑假等时间,采取集中或分散等形式开展校外实习,尽可能保证实习时长。

(李见新)

住房和城乡建设部:今年计划改造城镇老旧小区3.9万个

据新华社北京4月16日电(记者王优玲)住房和城乡建设部副部长黄艳16日表示,住房和城乡建设部将会同有关部门,加大城镇老旧小区改造力度,推动惠民生、扩内需。2020年,各地计划改造城镇老旧小区3.9万个,涉及居民近700万户。

黄艳在国务院政策例行吹风会上说,要明确城镇老旧小区改造任务,重点改造2000年底前建成的住宅区,完善小区配套和市政基础设施、环境,提升社区养老、托育、医疗等公共服务水平。

同时,建立健全组织实施机制。指导各地统筹负责,按照居民意愿,推进改造项目有序实施,完善小区长效管理机制。建立改造资金政府与居民、社会力量合理共担机制。中央给予补助,落实地方财政支出责任。地方政府专项债给予倾斜,鼓励社会资本和社会力量参与改造运营。

黄艳说,要督促各地做实做细前期工作,重点是做好发动居民共同参与的工作,抓好工程质量和施工安全,有序实施2020年改造计划。

在总结推广试点成果方面,黄艳强调,要积极总结推广试点成果,指导各地从实际出发,加快完善体制机制,破解改造中面临的难点问题。

据介绍,当前,除仍对小区实行封闭管理和未进入施工的地区,各地城镇老旧小区改造项目都在有序复工。其余计划开工的项目,也全面启动了征询居民意见、改造方案设计等前期工作。

4月19日22时45分“谷雨”:

细雨连绵暮春到 雨生百谷夏将至

据新华社天津4月17日电(记者周润健)“细雨连绵暮春到,雨生百谷夏将至。”《中国天文年历》显示,4月19日22时45分将迎来春季的最后一个节气“谷雨”。此时节,春天即将走到尾声,万物将展现出蓬勃生长的姿态。

天津市天文学会副理事长李梅丛介绍,每年4月19日至21日视太阳到达黄经30度时为谷雨,它是二十四节气中的第六个节气。谷雨将“谷”和“雨”联系起来,蕴涵着“雨生百谷”之意。此时节,气温回升快,正是庄稼生长的最佳时节,雨水无声地浸润在谷物上,提醒着春忙的到來。

谷雨时节虽然美妙宜人,但雨水较多,空气湿度大,天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲提醒公众,注意预防“湿邪”侵袭伤身。她建议,在加强户外锻炼的同时,可适当吃一些健脾祛湿的食物,如薏仁、山药、冬瓜、菠菜、鲫鱼等。此外,还宜多吃一些柔肝养肺的食物,如豆类、荠菜、芹菜、油菜等,以免肝气过旺。

聚焦疫情防控



诊断“利器”助力疫情阻击战

在江苏硕世生物科技股份有限公司,工作人员在分装新冠病毒核酸检测试剂产品(4月16日摄)。江苏泰州医药高新区是国内首个国家级医药高新区,2013年成为国家新型疫苗及特异性诊断试剂产业区域集聚发展试点,目前共落户诊断试剂企业124家,其中已投产企业52家。新冠肺炎疫情发生以来,泰州医药高新区利用区内诊断试剂企业科研、生产优势,全力生产。截至目前,泰州医药高新区共有15家企业开展了21个新型冠状病毒诊断试剂产品的产业化工作,区内企业共生产新型冠状病毒核酸检测试剂盒超300万人份,为全国29个省(区、市)约350家疾控部门及医疗机构疫情防控工作提供保障。

新华社记者 李博 摄

湖北省新冠肺炎确诊病例零新增

累计治愈出院64452例

据新华社武汉4月17日电(记者王自宸)湖北省卫生健康委员会17日通报了湖北省新冠肺炎疫情最新情况,4月16日0—24时,全省新增新冠肺炎确诊病例0例,无境

外输入病例。

全省新增死亡0例。全省新增出院17例,其中武汉市17例。

全省累计治愈出院64452例,其中,武汉市47300例。

目前仍在院治疗129例,其中,重症15例、危重症17例,均在定点医疗机构接受隔离治疗。现有疑似病例数为0,当日新增数为0,当日排除0人,集中隔离人数为0。累计追踪密

切接触者280847人,尚在接受医学观察1994人。

全省新增无症状感染者32例,转确诊0例,解除隔离42例,尚在医学观察的无症状感染者610例。

武汉投放5亿元消费券活跃市场

据新华社武汉4月17日电(记者王自宸)为活跃消费市场,从4月19日起,武汉市人民政府将陆续向全体在汉人员投放5亿元的“武汉消费券”,以支持全市商贸和文旅行业复工、复产、复

市。记者17日从武汉市商务局获悉,“武汉消费券”投放总额为5亿元,涉及餐饮消费券、商场消费券、超市(便利店)消费券和文体旅游消费券4类,包括来汉人

员在内的全体在汉人员均可参与“武汉消费券”的领取和使用活动。其中,面向低保、特困和建档立卡贫困人口设置约1800万元的专用消费券,实行定向发放。另据了解,为扩大“武汉消费

券”惠及力度,阿里巴巴、美团点评、腾讯等3家企业还匹配了总价值约18亿元的平台、机构和商户消费券,消费者可将“武汉消费券”与平台、机构和商户的消费券叠加使用。